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Тип занятия: развлечение 

Вид занятия: познавательное 

Цель: воспитывать чувства патриотизма, прививать любовь к 

Родине и гордость за свою страну, закрепить знание детей 

о гербе, флаге, гимне России. 

Задачи:  

Образовательная: - формировать понятие «Родина», способствовать 

формированию нравственно-патриотических чувств у 

дошкольников, прививать любовь к Родине;  

- создать условия для расширения знаний о символах 

России (флаг, герб, гимн, о празднике День России).  

Развивающая: - развитие познавательного интереса к историческому 

наследию России, чувства любви и гордости к Отечеству;  

- развивать память, коммуникативные навыки, творческое 

воображение;  

- развивать самостоятельное мышление, речь, внимание. 

Воспитывающая: - воспитание познавательного интереса и уважения к 

символам России;  

- воспитывать патриотическое отношение к своей стране; 

- формировать основы толерантного отношения друг к 

другу. 

Материалы и 

оборудование: 

карта России,  портрет президента России, уголок 

«Символы России» (герб, флаг) и народы России, 

звукозапись песни «Росиночка-Россия» (Зарицкая 

Евгения), шары (белые, синии, красные). 

Предварительная 

работа: 

беседа о Родине, разучивание стихотворений, 

рассматривание иллюстраций с изображением символов 

России. 

 

Организационный момент: 

Дети рассаживаются на стульчики, которые расставлены кругом. 

 

Ход мероприятия. 

 

Ведущий: Здравствуйте, ребята! 12 июня Россия отмечает свой день 

рождения! День России – день нашей Родины! Праздник свободы, мира и 

добра. 

 

Ребенок: 

Пусть солнце мирно светит в небесах 

Сегодня с Днем России поздравляем. 

И будет много радости в глазах, 



А легкий ветер флаги развевает. 

Успех, удачу в жизни обретем, 

Гордимся родиной своей по праву. 

И говорим спасибо, что живем 

Не зная войн, разрухи и пожаров. 

 

Ведущий: Наш общий дом, наша Родина и наша гордость – Россия.  Наша 

страна огромная, одна из самых больших в мире. Россия богата природой и 

достопримечательностями, полезными ископаемыми, научными открытиями, 

традициями, культурой, спортивными достижениями, но главное богатсво 

России – это наш народ. На просторах нашей Родины проживает около 100 

национальностей. И у каждого народа свои обычаи и традиции 

(Демонстрация карты России и иллюстраций народы России). 

 

Ребенок: В этот день вокруг красиво: 

Всюду флаги и цветы. 

День России! День России! 

Нарядились я и ты. Почему? 

Да праздник это! 

Отдыхает вся страна! 

В этот день в начале лета – 

Именинница она! 

 

Ведущий: Ребята, а вы знаете, почему у нашей страны такое название - 

РОССИЯ? Имя – нашей Родины, произошло от слова Русь – так в старину 

называли наше государство. У каждого человека есть слова, которые 

вызывают сильные чувства. Место, где мы родились, страна, в которой мы 

живем, гражданами которой являемся – это всё наша Родина. А что такое 

Родина?  

 

Дети: Родина - это мой дом, город в котором я живу, где родился. 

 

Ведущий: Верно. Родина - это место, где ты родился. Родина – значит 

родная, как мать и отец. Но человек не всегда остается в том месте, где 

родился, поэтому Родина - это твой город, дом, в котором ты живешь, твой 

двор, улица, детский сад. Это - твоя страна. Любовь к России у каждого из 

нас начинается с любви к местам, где мы родились и живем. 

 

Ребенок: Что мы Родиной зовём? 

Дом, где мы с тобой живём, 

И берёзки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идём. 

 

Ребенок: Что мы Родиной зовём? 

Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 

Тёплый вечер за окном. 

 



Ребенок: Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём. 

 

Ведущий: Молодцы, ребята. А знаете ли вы название столицы - главного 

города России? 

 

Дети: Москва. 

 

Ведущий: Какое дерево является символом России? 

 

Дети: Береза. 

 

Ведущий: Самая популярная в мире русская игрушка? 

 

Дети: Матрешка. 

 

Ведущий: Как называют жителей нашей страны? 

 

Дети: Россияне. 

 

Ведущий: Кто руководит нашей страной?  

 

Дети: Президент Владимир Владимирович Путин.  

 

Ведущий: (Демонстрация портрета президента). Верно, а еще у каждой 

страны есть свои символы. Давайте вспомним, что это за символы? 

 

Дети: Гимн, герб, флаг. 

 

Ведущий: Верно! Гимн – это торжественная песня о нашей стране, о том, как 

мы ее любим и уважаем. Поэтому его надо слушать стоя и молча.  

 

Дети встают, звучит гимн России. 

 

Ведущий: А теперь посмотрите  на иллюстрацию, это герб нашей страны 

(Демонстрация герба России). На нем изображен двуглавый орел. Крылья 

орла похожи на солнечные лучи, а на груди орла расположен красный щит с 

изображением всадника - это святой Георгий Победоносец. Он на 

серебряном коне, за плечами развевается синий плащ, в правой руке у него 

серебряное копьё, которым он убивает дракона. Дракон - это символ зла. 

Изображение всадника, убивающего дракона, означает победу над злом. 

Георгий Победоносец почитался как герой и как святой покровитель воинов, 

защитников Отечества. В правой лапе у орла - скипетр, в левой - держава. 

Это символы власти, управление государством. Скипетр, жезл - короткая 

палка, украшенная резьбой, золотом и драгоценными камнями. Он 

«указывает» и «показывает», что нужно делать, чтобы государство было 



сильным и богатым. Герб России символизирует красоту и справедливость, 

победу добра над злом. 

 

Ребенок: У России величавый 

На гербе орёл двуглавый, 

Чтоб на запад и восток 

Он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый он и гордый. 

Он – России дух свободный. 

 

Ведущий: Один из символов нашего государства называют триколором и это 

трехполосный флаг России. Кто мне скажет, что вам напоминает каждая 

полоса? (Демонстрация флага России) 

 

Дети: Белая - снег, ромашки, белые стволы берёз. 

 

Ведущий: Молодцы! Белая полоса - означает мир, чистоту, благородство. А 

что напоминает синяя полоса? 

 

Дети: Небо, море, озёра, реки. 

 

Ведущий: Да, так и есть - небо, духовность, верность, веру. А что означает 

красная полоса? 

 

Дети: Солнце, энергию, огонь, тепло, любовь. 

 

Ведущий: Конечно! Красный цвет символизирует отвагу, защиту, героизм и 

великодушие. А теперь давайте вместе из воздушных шаров сделаем флаг 

России. 

 

Д/И «Наш любимый флаг России» 

Детям раздают воздушные шары (белые, синии, красные) и они образуют 

прямоуголный флаг России. 

 

Итог: 

Ведущий: Все мы любим свою Родину и гордимся Россией! Вы наше 

будущее, любите своих друзей и близких, будьте дружными, добрыми, 

честными, мудрыми и терпеливыми и тогда наша страна  будет самой 

сильной и богатой, а люди в ней самыми счастливыми! Ведь если дружба 

велика – будет Родина крепка. А теперь давайте встанем в большой круг, 

улыбнемся друг другу  и будем танцевать, и радоваться Дню России.  

 

Звучит песня «Росиночка-Россия», Зарицкая Евгения. 

 

 


